Дата проведення: 11.02.2014
Предмет: Інформатика
Клас: 11 А
Тема: Бази даних. Сортування, пошук і фільтри.
Мета: 

Навчальна. Навчитися створювати форми, здійснювати сортування, пошук та фільтрацію даних в таблицях.

Розвиваюча. Розвивати логічне та алгоритмічне мислення.

Виховна. Виховувати увагу, відповідальність.

Тип уроку. Урок засвоєння нових знань.

План
1. Актуалізація опорних знань.

2. Сортування, пошук і фільтрація даних в таблицях.

3. Відпрацювання практичних навичок роботи.
4. Запити і звіти.

5. Маска введення даних.
6. Типові запитання до уроку.

7. Домашнє завдання.

Хід уроку
1. Актуалізація опорних знань.
Практичне опитування:
1. Яким чином виконується зв’язування таблиць БД?

2. Як виконується додавання таблиці у вікно «Схема даних»?

3. Які дії потрібно виконати для створення зв’язків між таблицями?

4. Як будується зв’язок «один-до-багатьох»?

2. Сортування, пошук і фільтрація даних в таблицях.
Конспект створено на основі бази даних 2003 року випуску. (База даних на вибір) Файли додаються.

Використовується програма дистанційного керування ПК.
Впорядкування (сортування) даних:
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Пошук даних за зразком
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Пошук і заміна даних
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Використання фільтра за виділеним зразком
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Знищення фільтра
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Використання простих фільтрів
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Збереження фільтра. 
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Створені фільтри завжди зберігаються автоматично при збереженні таблиці. При повторному відкритті таблиці збережений фільтр є поточним і може бути виконаним командою «Записи»→ «Применить фільтр». Якщо створюється новий фільтр, він заміняє фільтр, що був збережений з цією таблицею.
Запити і звіти.

СУБД ACCESS дозволяє створювати запити за допомогою майстрів та у режимі конструктора. У СУБД ACCESS під час виконання запиту створюється набір записів, що виглядає як таб​лиця, але він не є таблицею. Фактично запит — це уявлення користувача про потрібні дані з різних таблиць або інших запитів. У процесі відкриття запиту в режимі таблиці або використання його у формах та звітах, створюється новий набір записів з поточ​ного змісту бази даних. Дані в запитах можна редагувати. Всі зміни фіксуються у таблицях, дані з котрих використовуються у запиті.

Запит - один з найбільш потужних об’єктів MS Access, який дозволяє ефективно представити інформацію, що містять таблиці, з певними властивостями. В деякому розумінні запит подібний до фільтрів, коли з таблиць будується вибірка за певною умовою. Але на відміну від фільтру запит дозволяє отримати більш змістовний результат. Перш за все, це пояснюється тим, що фільтр дає інформацію для перегляду (друку), але, на відміну від запиту автоматично не зберігається, як окремий об’єкт бази даних. Запити, маючи таку властивість, дозволяють динамічно поновлювати інформацію у своїх таблицях, якщо у таблицях бази даних виникла зміна інформації. Крім цього, запит має і зворотню дію: якщо змінювати інформацію у його таблицях, то таблиці бази даних, на базі яких побудований запит, будуть адекватно змінювати свою інформацію.
Звіти – використовуються для більш зручного представлення даних при друці, створюються на базі значень таблиці і запитів. Створення: в основному вікні БД відкриваємо вкладку Отчеты – Мастер Отчета. Потім у вікні списку таблиці Запроси вибирають таблицю або запит на базі яких створюємо звіт, з’являється вікно «Доступні поля», вибираємо кнопку > , далі вибираємо поле, по якому відбувається групування даних, активізуємо поле і >. В цьому вікні можна визначити критерії для групування значень. В наст. вікні визначають які підсумки будуть розраховуватися. В наст.  вікні – критерії сортування значень. В наст.вікнах вибираємо вид та стиль звіту, в останньому – назву, кнопка «Готово». Для роботи зі звітами використ.такі графічні елементи: кн. «Надпись» для створ.текстових полів, кнопка «Поле» для створ.розрахункових полів. Для створ.текстового поля активіз.кнопку «Надпись» вказівник стає + і малюємо поле. Для створ.розрахункового поля актив. Кнопку «Поле»,з’являється 2 поля: для назви і визначення значень, активізуємо поле і «Свойства».
Типи звітів:

- рядкові

- звіти в стовпчик

- звіти для розсилок

- поштові наклейки

1. Вибрати вкладнику Отчеты, натиснути на кнопку Соз​дать, вибрати Мастер отчетов та натиснути на кнопку Ok.

2. Вибрати потрібну таблицю або запит та поля

3. Задати рівні групування, а саме поля, для яких у звіті будуть виводитися проміжні підсумки. Натиснути на кнопку Далее .

4. Визначити порядок сортування записів у звіті та, натисну​вши на кнопку Итоги, задати підсумкові операції. Натиснути на кнопку Далее.
5. Вибрати макет для звіту. Натиснути на кнопку Далее.
6. Вибрати стиль звіту. Натиснути на кнопку Далее.
7. Ввести назву звіту і натиснути на кнопку Готово.
8. Переглянути звіт, вибравши його у вікні бази даних та натиснувши на кнопку «Просмотр».
Зразки звітів бази даних «Сесія»
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4. Маска введення даних

Якщо базу даних заповнюють кілька користувачів, то для збереження послідовності та спрощення керування можна визначити, як користувачі мають заповнювати окремі поля. Наприклад, для форми можна встановити маску вводу, щоб користувачі могли вводити телефонні номери лише у форматі Швеції або адреси лише у форматі Франції. Для маски вводу можна встановити певний формат, а також вибрати інший формат для того, щоб одні й ті самі дані відображалися по-різному.

Про маски вводу

Для початку потрібно визначити, де та коли можна використовувати маски вводу. Маски вводу можна додавати до полів таблиці, запитів і елементів керування форм і звітів. Наприклад, маску вводу можна додати до поля "Дата/Час" у таблиці або до елемента керування "текстове поле" у формі, який прив’язано до поля "Дата/Час". Маски вводу можна також додавати до елементів керування форми, наприклад до текстових полів, які прив’язано до полів таблиці, настроєних для цих типів даних.
Маски вводу забезпечують фіксований формат введення даних у поле за допомогою знаків і символів. Якщо маска вводу застосовується до поля, то під час введення даних у це поле потрібно дотримуватись особливого шаблону, який визначає ця маска вводу. Наприклад, якщо користувач бази даних вводить номер телефону без коду населеного пункту, то за використання маски (___) 555-0187 xt. ___ йому не вдасться зберегти дані, поки не буде додано потрібний код. Точна поведінка залежить від того, як розробник бази даних настроїв маску вводу.
Маски вводу надають можливість верифікації великих обсягів даних і не дозволяють користувачам вводити неприпустимі дані (наприклад, вводити номер телефону в полі дати). Маски вводу також допомагають забезпечити послідовність введених даних. Послідовне введення даних полегшує пошук даних і роботу з базою даних.

Потрібно пам’ятати, що хоча маски вводу визначають формат, у якому дані вводяться в базу даних, до тих самих даних можна застосувати інший формат, щоб змінити спосіб їх відображення. Наприклад, відповідно до маски вводу дані мають вводитись у форматі РРРР.ММ.ДД, але можуть відображатись у форматі ДД-МММ-РРРР.

Три складові маски вводу

Маски вводу складаються з одного обов’язкового елемента та двох необов’язкових, кожен із яких відокремлюється крапкою з комою. Нижче описано призначення кожного елемента.

· Перший елемент обов’язковий. Він складається із символів маски або рядка (послідовності символів), а також покажчиків місця заповнення й літералів – дужок, крапок і дефісів.

· Другий елемент необов’язковий і стосується вбудованих символів маски, а також визначає спосіб їх збереження в полі. Якщо для другого елемента встановлено значення 0, то символи зберігаються з даними. Якщо другий елемент має значення 1, то символи лише відображаються, але не зберігаються. Установивши для другого елемента значення 1, можна заощадити простір для зберігання в базі даних.

· Третій елемент маски вводу також необов’язковий і вказує на окремий символ або місце, що використовується як покажчик місця заповнення. За промовчанням у програмі Access використовується символ підкреслення (_). Щоб використовувати інший символ, його потрібно ввести як третій елемент маски вводу.

Наприклад, це маска вводу для номерів телефону у форматі США: (999) 000-000;0;-: 

· У цій масці використовуються два символи покажчиків місця заповнення: 9 і 0. Символ 9 указує на додаткову цифру (код населеного пункту вводити необов’язково), а кожний символ 0 указує на обов’язкову цифру.

· Символ 0 у другій складовій маски вводу вказує на те, що символи маски зберігатимуться разом із даними.

· Третя складова цієї маски вводу визначає, що як покажчик місця заповнення замість символу підкреслення (_) використовуватиметься дефіс (-).
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4. Типові запитання до уроку.
1. У чому полягає операція впорядкування даних?

2. Яким чином проводиться впорядкування даних?

3. У чому полягає операція пошуку даних за зразком?

4. Для чого використовується фільтрація даних?

5. Яким чином зберегти створений фільтр?

5. Домашнє завдання.
· Підготуватись до практичного опитування по запитаннях до уроку.
· Параграф №19 (повторити 17,18), готувати теорію
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